FACULTAD DE CIENCIAS BASICAS
CALCULO I

' a) Duracién: 100 minutos.
INSTRUCCIONES: b) La puntuaciéon de cada pregunta estd indicada en la misma.
c) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente

Ejercicio 1.-[1.0 puntos]
Obtenga las asintotas oblicuas y verticales y trace una grafica de la funcién.

Ejercicio 2.-[1.50 puntos]
Determine los valores de la constante a, tales que la funcién f sea continua en 3 si:

Fla) = ar+1 sl g
Tl #t-ate 4 3¢

Ejercicio 3.-[1.0 puntos] Calcular el siguiente limite:

]
. cos*x —xsenx — 1
lim

=0 sen? x + 2cosx — 2

N
e

Ejercicio 4.-[1.5 puntos]
Calcular el siguiente limite:

. V14senz—+/1—senz
lim
z—0 2z

J. Rodriguez
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CALCULO I
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JAR 109-/0

Ejercicio 1.

Probemos si £ = 2 es una asintota vertical

422 1
a) lim e

= =i o0
z=2+x—2 0F

T3
Por lo tanto z = 2 es una asintota vertical.

La funcién f tiene asintota oblicua ya que el grado de 4z% es un grado mayor que z — 2,
digamos y = mz +n

= i L = lim
L—+oo I

n= lm [f(z)—dz]

; 3
—: lim
z—+o0 | —

T—+100
=8

B e

Por lo tanto = 2 es un asintota vertical y y = 4z + 8 es una asintota oblicua. Como f(0) =0
v f(z) <0 paraz# 0y xz <2 setiene que la grifica de la funcién es

J. Rodriguez




FACULTAD DE CIENCIAS BASICAS
CALCULO I
SOLUCION SEGUNDO PARCIAL

IR 20p9-10

Ejercicio 2.

Para que f sea continue en z = 3, el lim3 f(z) existe y es igual a f(3) = a® —6. Primero hallemos
T—r

los limites laterales

lim f(a:)ziigia(az—mz+r):a2—9+3:a276

z—3+

lim f(z)=lim(az+1)=3a+1
—3

T—3T T

como el Hn}; flz) existe, se tiene que lim f(z) = lim f(z), asi que
T

r—3+ r—3
a®>—6=3a+1
3437 3—37
Luego a? — 3a — 7 = 0. Por lo tanto a = +2 = 3
Ejercicio 3.
. cos’z—zxsenz—1 . —xsenz — (1—cos?zx)
lim = lim

£
a—0 sen’z +2cosz — 2 z-0 sen?z — 2(1 — cosx)

—zsenz — (1 — cos2xz)(1 + cosz)

=
sy sen?z —2(1 — cos )
—xsenx — (1 — cos2z)(1 + cosz)
—lim z’
T =0 sen®z — 2(1 — cosx)
52
—5 1—cos2z
g | Cg )(1+cosm)
= lim —& 3 Z
z—0 sen” x (1 —cosz)
T 2
z T
1
B ol B

1l 1+1
1-2(—3) T

J. Rodriguez
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Ejercicio 4.

. V1+senz —+1—senz . V1+senz —+/1—senz+1+senz+ 1 —senx
lim — i

z—0 2 z—0 2% v1+senz++/1—senxz
. (1+senz)— (1 —senx) 1
= lim
20 2 V1+senz ++/1—senzx
e (2senx) 1

=0 2z \/1+senz++/1—senz

. (senz) il
= i lim
z=0 =z z=0+/l+senz++1—senx

J. Rodriguez




Universidad del Norte
Departamento de Matematicas y Estadistica
Segundo Parcial (28/03/2019)

%H Calculo I

Nombre: Cadigo:

No se permite el uso de ningin tipo de apuntes, libros o calculadoras graficadoras. Cualquier
dispositivo electrénico, en particular su celular, debe permanecer apagado durante el examen. No
acatar estas érdenes serd motivo de anulacién del examen.

 Nota: Para obtener el méximo puntaje en cada pregunta, ademés de tener la respuesta correc-
ta, usted debe presentar de forma clara y ordenada el procedimiento completo que
permite llegar a la respuesta.

-

1) (1 punto) Calcule los siguientes limites: 5) (0.25 puntos) Use el teorema de compresion
) o del emparedado para mostrar que:
: r —4
LB L e e oo ofsen(l/a) _
= .
) i e ED e

= 6) (0.25 puntos) Suponga que f es una

2) (1 punto) Calcule los siguientes limites: funcién continua en el intervalo cerrado [1,,5]
y que las tnicas soluciones de la ecuacion
. 3% _ 32 flx)=Csonz=1yr=4 5 f(2) =8

(a) IETPOO 3% 3% o explique por qué f(3) > 6.

. sen(z) — tan(z)
(b) i 1 — cos(z)

3) (1.5 puntos) Halle los valores de las cons-
tantes a y b de tal manera que la funcién

zf—4 sl o< 2,
z— : Recuerde que:
flz)= { az®—be 43, 12 2<3,
Oy —fah) siz>3 e sen(a + ) = sen(a)cos(8) =+ sen(f)cos(a)
e cos(a £ ) = cos(a)cos(3) F sen(B)sen(a)
sea continua en R.
e Si f es una una funcién continua sobre el in-
4) (1.5 puntos) Verifique mediante propieda- tervalo cerrado [a, b] para el cual f(a) # f(b),
des trigonométricos y de limites, que: y si N es cualquier nimero entre f(a) y
f(b), entonces existe por lo menos un numero
5 = ¢ € |a,b] tal qu = V..
- cos(z + ) — cos(z) _ o] € [a,b] tal que f(c)

e Sea ¢ € [a,b]. Si f, g y h son funciones
definidas sobre el intervalo cerrado [a,b] (ex-
cepto quizés en el punto c) tales que g(z) <
f(z) £ h(z) para todo =z € [a,b] (excepto
quizds en el punto ¢), y

lim g(z) = lim h(z) = L,
L T—+C

Entonces, lim f(z) = L.
T
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Segundo Parcial de Calculo 1, Fila B
Marzo de 2019

BB

NOIRBES: e b e Cddigo:
Observaciones: La duracién del examen es de 85 minutos. El uso
de dispositivos electrénicos y calculadoras durante el examen es causal de

anulacién del parcial.

f2+h) - f(2)

1. (2 puntos) Calcule: a) lim , donde f(z) = v6z + 4.

5 h—0 h
. tan®(20)
) i g
z3 — 4z
2. = 0. :
Sea f(x) T i Calcule

(a) (0.7 puntos) todos los puntos de discontinuidad de f y clasifique-
los en evitables o,,_i‘nevitable.

(b) (0.8 puntos) todas las asintotas lineales de f.

3. Sea
(z4+4)(z+5), siz<O,
5b SiciE—1)
f(ﬂ?): ] 9 2]
< L),
i e T
T

(a) (1.0 puntos) Calcule lin%) flz):
rT—+

(b) (0.5 puntos) Determine el valor de la constante b para que f sea
continua en z = 0.
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UNKVERSIDAD pEL NORTE
DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS Y ESTADISTICA
SrGUNDO PARrcIaL DE CArLcuro I

Nombre: : e Marzo 20 de 2.019

Duracién del parcial: 90 minutos .A%X?A
Observaciones: Resolver de forma clara y detallada los incisos I1, 11T y IV
para obtener la mayor valoracién. Durante el parcial no estd permitido (hacerlo
es causal de anulacién); Mdnipulacion de celulares o relojes con cdmara,
hablar o prestar algdn material con sus compaifieros, ubilizar calculadoras con
lenguaje simbdlico v el uso de libros o notas de clase.

NO SE ACEPTAN PREGUNTAS
CUESTIONARIO

(I) Valoracién 2.0 pts, Seleccione la tGnica opmon correcta (N.A. sigaifica
ninguna de las anteriores).

1. El
i
: x~2 12 — Bz 46
es igual a
(a) 5 ® —4 (c) 3 (d) N.A.
2. La grifica de la funcién racional f(z) = “233?’;4% posee la asintota hori-
zontal ¥
. ey —4 (b3 () y=-8 @ N.A
3. El
3

: e
Fan tan3(3z)

es igual a : ] :
@, 3 (e) 52 J(d) N.A.
'_ 23 — 1 1
4. La funcién g(z) =< ¢—1° 271 s discontinua en el punto
=y 2, T = 1 2 ks £
(o) z=~1 (=2 @ =1 (d) N.A.

_(II) Valoracién 1.0 pt. Use el teorema de compresién o del emparedado para
calcular el limite '

lim z%cos(207x).
o0
_ sen(xz), s —g
i
(IIT) Valoracién 1.0 pt. Dada la funcién f(z) = < a.sen(x) +b, —g <z<g
: ' , 2.cos({z), T i

o

Determinar a y b de modo que la funcién flz) sea continua para todo valor de
Gop

V) Valoracién 1.0 pt. Utilice el teorema del valor intermedio para de-
mostrar que la funcién f(z) = % — 3z — 1 tiene un cero real en [1,2].
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S g UNIVERSIDAD pEL NORTE
: DEPARTAMDNTO DE MATEMATICAS Y ES I‘ADIST!OA
: SEGUNDO PARCiAL DE CALCULO 1

:Z No‘nibre' ; .. _' e ' : T :_ Marzo 20 de ‘2.019

iy _j-Du.ra.cmn del parcial: 9(] minutos Sy &C%C‘
Observaczones Rusolver de forma clara y detaliada los incisos I EiITEy TV

- para obtener la mayor valoracién. Durante el parcial no est4 permitido. (hacerlo
es causal de anuiacmn) Manipulacién de celulares o relojes con cdmara, -
hablar o preatar algiin material con sus compafieros, utilizar oalruladoraa con
lenguaje simbélico y el uso de libros o notas de clase.

NO SE ACEPTAN PREGUNTAS
CUES’I‘IONARIO :

_:(I ) Valoracién 2.0 pts. Seleccione la tinica opcmn correcta. (N, A, .51gmﬁca. '

. ninguna de las anterlores)

SpSRE :
315 im ':t:z -9
e ml-%d m2 == 6
- 1gual'a x _
o @ 23 @A
2. La gra.ﬁca de la funclcm racional f(z A= %%nff_%l- posee la asfntota hori- =
zontalie g LT p e : . : =
@y=4 ®y=-3' (Qu=-8. @N4
aE 't
e tan®(4x)
: i 10 1 — cos(5x)
- egigual's b ’
S {a}-—-‘% : ,,g_ E%?. ; (d) N.A. B

;3 % 1 es,discohﬁin'ua ez"l' el punto’
=l i ! :

1
4.‘La.func1én g(a:) {
b(t.'"'*z (c)w—-l (@NA

()m__ o

(IT) Valoracién.1.0 pt. Use el teorema de compreszén o del’ emparedado para :
calcular el hzmte : ; -
o i ( 1 ) T
lim z%sen [ — | . :
z—0 € ; i

(IT7) Valoracién 1.0 pt. Se considera la funcién f(z) = { Gz(ml . 2 :f o
Sif (2) =18 determinar los valores de a y b para que f(z) sea continua.

(IV) Valoracmn 1.0.pt. Use el teorema del valor intermedio para mostrar
quela ecuamén a: + z—3=0 pOSFP una solucmn en el mtervalo (i 2)

&
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ih UNIVERSIDAD
DEL NORTE
m——

PARCIAL II - CALCULO I 22 DE MARZO DE 2019 DV

ADVERTENCIA: Durante la realizacién del examen no se acepta el uso de calcula-
doras graficadoras y debe mantener el celular en silencio o apagado. El incumplimiento
de esta advertencia serd causal de anulacién del examen.

Nombre Completo

1. [2.0 pts.] Determine el valor de los siguientes limites:

i (sin z — tan :c)
a) lim ( —————
z—0 23

b) lim (ﬁi—l>

z—1 = \3/3?
] (1 = 2{:051‘)
¢) lim [ ————
™ s 1

d) h’m( 4 )
=2\ 3 — /12 +5

2. [1.0 pts.] Encuentre los valores de a y b que hagan f continua en todas partes. Justifique su res-
puesta
z? + 2, o <l
_J2qr+b4]l, L<a<2
flz) = { 2aa

——— bt T2
2 - Tz

3. [1.0 pts.]Encuentre las asintotas verticales y asintotas horizontales de la siguiente funcién (en caso
que existan) utilizando limites.
322 + 2z — 16
ol =taee——ar
gé 4 br—14

4. [1.0 pts.] Si | g(z) +4 < 2(3 — z)*, aplique el teorema de compresién o del emparedado y calcule:

lim g(x)

z—3
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m T — 3z
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3

d) li ( Ao )
im [ —————
e=2 \ 3 — /2245 g8
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flz) = 2oz gl l<a=<?2
pT
— —q+3 x> 2
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=
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